

写手
▶C02版
影视
▶C06版

故事
▶C04版
连载
▶C07版

魅力
▶C05版
寻味
▶C08版



C01 网事

洛阳晚报微博地址(D) <http://weibo.com/lywanbao>

周末好时光
网事来相伴

在古装剧中,剧中人物免不了吃吃喝喝,不过,现在的很多食物在当时并没有传入我国。下面,就让我们看看古装剧中常见的饮食错误——

食物也会玩儿穿越

土豆、玉米

不知道怎么搞的,TVB的编剧们好像只知道土豆、玉米,让秦汉时的人也种植这些东西。其实,这些东西直到明朝中期才传入我国,其中玉米虽在明朝中期就已传入我国,但是直到清朝中期才大面积种植。

葡萄

在古装剧中,似乎摆在桌上最常见的水果就是葡萄,而在一些以先秦为背景的古装剧里出现葡萄是错误的,因为葡萄是汉武帝派张骞出使西域的成果。

西瓜

汉唐人吃西瓜是错误的,西瓜原产于非洲,五代时传入我国,至南宋时才开始大面积种植。

蔬菜

在以秦汉为背景的古装剧中,观众经常能看到剧中人物食用各种现代蔬

菜,其实那时的人们常食用的蔬菜只有20多种,直到现在还被人食用的只有韭菜、萝卜等几种了。

茄子、黄瓜是在魏晋至唐宋时期传入我国的;菠菜、茼蒿是在唐朝时传入我国的;辣椒直到明末才传入我国;西红柿于清朝时传入我国,起先属于观赏植物,到清末才开始被人们食用。

向日葵、花生

这两样东西直到明朝才由美洲传入我国,所以在此之前人们嗑葵花子、吃花生都是不可能的事。

面食

秦汉以前,我国北方人几乎不吃面食,而在古装剧里,那时的人们就吃馒头、水饺、面条之类的面食了。这里说明一下:馒头,大概在晋朝时才出现,当时叫蒸饼;饺子,大约在隋朝时才出现;面条,最早的面条其实就是面汤,也叫汤饼,汉朝时就出现了,而我们现在吃的面条直到北宋时才出现。

延伸阅读

影视剧中常见的医学错误

滴血认亲、银针试毒等桥段常见于影视剧中,那么,这些桥段靠谱吗?

○滴血认亲是名副其实的“坑爹”

影视剧中经常出现的滴血认亲的桥段,是没有任何科学依据的——根据相似相容原理,任何两个人甚至人与猪的血都会互溶。

○银针试毒至少在现代是不靠谱的

古代生产技术落后,砒霜里常伴有少量的硫,银针与之接触,表面会生成一层黑色的物质。到了现代,砒霜里不再掺有硫或硫化物,所以银针就不会变色了。

○“保大人还是保小孩”的说法很“狗血”

这个问题,只在小说和影视剧中存在。其实,在医学上,新生儿是有死亡率的,产妇死亡则多是医疗事故,所以在抢救时医生毫无疑问地会救大人。

(据都市圈网)

上海老庙黄金

全国 800 家店面

今生有约珠宝连锁企业
Lifetime jewelry 相约今生 珍爱一生

店庆再升级 黄金秒杀价

7月12日开始秒杀,售完为止
县(市)区购物顾客报销来回车费

全场特价限三天,当天价高退差价,限洛阳市区老庙各店

黄金首饰

基础价每克
26?元起

黄金金条

基础价每克
26?元起

黄金转运珠

基础价每克
26?元起

天然琥珀

1.?折

时尚银饰

1.?折

水晶挂件

1.?折

珍珠项链

1.?折

天然碧玺

1.?折

石榴石手链

1.?折

上海市场店: 上海市场步行街上百后楼西侧(八方电器隔壁) 64277168
万达广场店: 万达广场室外步行街东入口(德克士隔壁) 65580048
解放南路店: 解放路与凯旋路交叉口(八方电器隔壁) 63311666

新都汇店: 唐宫路与解放路交叉口银燕大厦楼下(家乐福对面) 63268555
王府井专柜: 王府井百货一楼老庙专柜 63911901
老城北大街店: 老城北大街丹尼斯量贩北50米安喜门西侧 69828555